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1. Die Schrödingergleichung des Wasserstoffatoms(
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a) (Referenz: Abschnitt 3.2
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Reduced mass“in Further Information, Kapitel

3, Molecular Quantum Mechanics, 5th ed., Peter Atkins und Ronald
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c) Setzen den Produktansatz Ψ(X, r) = ξ(X)ψ(r) in die Schrödingergleichung(6)
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d) M ≈ mN und µ ≈ me weil mN � me.
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c)

Ψn,l,ml(r, θ, φ) = Rn,l(r)Yl,ml(θ, φ) =⇒ |Ψn,l,ml(r, θ, φ)|2 = |Rn,l(r)|2|Yl,ml(θ, φ)|2
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(Referenz: Tabelle 3.2, Kapitel 3, Molecular Quantum Mechanics, 5th ed., Peter
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Atkins und Ronald Friedman)
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Dies ist das 1s-Orbital des Wasserstoffatoms. Die Aufenthaltswahrscheinlichkeit P
ist unabhängig von den Winkelvariabeln (θ, φ), da die sphärischen Harmonischen
für das 1s-Orbital konstant sind.
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